



2024年11月29日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:张靖宇 审读:邱立波

成长纪念册

翻开成长的相册,我们仿佛穿越了时空,回到了那些珍贵的时刻。相册里的人,是那些可爱的人,他们的笑脸和鼓励的话语,丰盈了我们的人生;相册里的事,是那些塑造我们性格和价值观的经历;相册里的物,是那些承载着特殊意义的物件。

每一个人,每一段故事,每一件物品,都是我们成长的宝贵财富。它们让我们懂得,成长不仅是年龄的增长,更是心灵的成熟和智慧的积累。让我们带着这些珍贵的记忆,继续前行,在人生的旅途中,不断成长,不断探索,不断成为更好的自己!

指导老师 鲁映艺

余姚市第二实验小学509班



小仓鼠

翁回雪(证号2417188)

爸爸送我一对小仓鼠,我把它们放在一个很大的玻璃房子里。房内的布置十分温馨,有滑梯、跑轮、窝……还有饮水、吃食、磨牙的地方。

两只小仓鼠的样子十分可爱,其中一只叫“顶呱呱”,它有棕灰相间的毛,身子十分的肥胖,睁着圆圆的大眼睛看着我,还不停地啃着玉米粒,十分呆萌可爱。另一只叫“呱呱龙”,它瘦瘦小小的,一个小巧玲珑的小脑袋摇来摇去。它经常跑步,吃得也不多,十分的乖巧。

它们给我带来了许许多多的快乐。一次,我考试很差,便和小仓鼠们说起了心里话。它们好像听懂了我的话,“吱吱”地叫了几声,好像在说:“不用伤心。”然后跑来跑去逗我开心。

我从它们身上汲取了乐观的力量,它们是我的心爱之物。

我的芦丁鸡

鲁泽骏(证号2417197)

我家有一对芦丁鸡,它们是我最喜欢的小动物。

公的身披一身黑色的“战甲”,在阳光下显得十分威严!而母的则有一身淡黄色的羽毛,像一位美丽的小姐。我妈说:“它俩是天生的一对!”我也这么觉得。

每当我无聊、伤心或者孤单的时候,我就会打开鸡笼盖,抚摸一下它们那温暖又柔软的羽毛。这时候,小小的芦丁鸡,温暖的羽毛,是我唯一的慰藉,让我不再感到孤单……

一天,我惊喜地发现,笼子里多了一个蛋,身为资深美食家的我,我砸了砸嘴,便把手伸进了鸡窝。

只见母鸡捻起羽毛,扇动着它那不算大的翅膀,拍我的手,试图阻止我。可这蛋太可爱了,我鼓足勇气,迅速取出了那颗蛋。取出蛋的那一刻,母鸡拼命地撞击着玻璃,仰着脖子嘶扯着嗓子冲我叫着。那一瞬间,我的内心涌起一阵愧疚和感动:是啊,动物也有母爱啊!于是,我默默地吧蛋放了回去。

我爱我的芦丁鸡,它们不仅是我的玩伴,更让我看到了伟大的母爱!



秋实

孙悠然(证号2417190)

小龟“跳楼”记

李锐睿(证号2417194)

今天早晨,妈妈见天气好,就把小乌龟连同乌龟缸一起拿到阳台上晒太阳。

妈妈忙着做家务,忘记把乌龟缸收进来了。本来吧,按照小龟原先的大小是没问题的,可我最近给它补充了一些营养——面包虫干,它悄悄地长大了不少,可以爬出乌龟缸了。妈妈没察觉到这些变化,悲剧就这样发生了!

下午,小乌龟“越狱”,并从阳台上掉了下去,完成了一次高空滑翔。我家住在五楼,它掉在了三楼的阳台上。三楼的阳台是一个小花园,它掉下去后,因为害怕就悄悄躲在一个花盆旁边不出来了。

当我们发现小乌龟不见了的时候,已经是晚上了。我赶紧跑到三楼,阿姨帮我在小花园里找呀找,终于找到了缩着脑袋的“跳楼”龟。我接过小乌龟,连声道谢,跑回家后把沾满泥土的小龟放到水池里“洗白白”。我用手轻轻地碰碰它的四肢和脑袋,发现还会动,我才松了一口气。

这件事后,我和妈妈再也不敢把它放到阳台了。

我的“怪招”老师

赵一凡(证号2417187)

我的作文老师——赵老师,喜欢大家叫他老赵,他总说:“洛阳亲友如相问,跟着老赵拿满分。”

赵老师的头发十分乱,像个鸡窝。可我们非但不嫌弃他,还非常喜欢他。老赵三十岁左右,很喜欢唱歌,可唱歌总是跑调,他的学生们都说:“别人唱歌是要钱,老赵唱歌是要命!”更要命的是他每次都要唱。老赵上课的时候更是“怪招”迭出,我们总爱瞪大眼睛,竖起耳朵听他讲课。

一次上课,我们等了许久都不见他来。突然,一个金色卷发的脑袋从门边探出,全场突然安静了,定睛一看,那不是老赵吗?整个教室一阵哗然。他在讲台站定,清清嗓子说,自己被外星人捉走,那是一个可怕的经历。然后打开电脑,播放了几个他演的外星人视频,不过他的演技差了那么点儿,演得十分假,看得出来才怪了!尽管这样,我们还是爱看。

赵老师真是一个开心果,每次上他的课,我都觉得时间过得太快了,忘不了他讲的《西游记》,我们一个个笑得东倒西歪。

这就是我的“怪招”老师——赵老师。

缩写故事

《猎人海力布》

●从前有一个叫海力布的猎人,他很热心助人,人们都很尊敬他。

有一天,海力布出去打猎,救了一条小白蛇。小白蛇是龙王的女儿,为了酬谢海力布,小白蛇给了海力布一颗宝石,只要把这颗宝石含在嘴里,就可以听懂动物说的话。但是如果把动物说的话告诉别人,自己就会变成石头,永远不能复活。过了几年,海力布出去打猎时,听见一群鸟在讨论避难。原来当天晚上大山要崩塌,大地要被洪水淹没。他听到这个消息后,急忙跑回家,让大家搬走。大家听了都感到很奇怪,不愿相信他,不管海力布怎么说,大家都是不相信他,不愿意搬走,甚至要他说出为什么要搬家。

海力布知道着急也没有用,为了救乡亲们,他把怎么得到宝石,怎么听到消息,以及宝石的禁忌,都一五一十地说了出来,海力布刚说完就变成了一块石头。

大家看见海力布变成了石头,都非常伤心。他们一边念着海力布的名字,一边往很远的地方走。他们走在路上,忽然听见一阵声音,只见他们住的村子已经被洪水淹没了。

人们世世代代纪念海力布,据说现在还能找到那块叫海力布的石头。

奉化区岳林中心小学506班
娄梦翔(证号2414126)
指导老师 俞齐

●从前有一个猎人,名叫海力布。他热心帮助别人,大家都非常尊敬他。

有一次他打猎时,看见一只老鹰抓住了一条小白蛇,海力布急忙救下了小白蛇。

小白蛇非常感激海力布,说她的爸爸是龙王,一定要酬谢海力布。如果海力布不喜欢金银财宝,就可以得到龙王嘴里的那颗神奇宝石。谁要是把这颗宝石含在嘴里,就能听懂任何动物的语言,不过,动物们说什么话,只能自己知道,要是说了出去,就会变成一块石头。

小白蛇领着海力布到了龙宫,龙王十分感激海力布要重谢他。海力布提出要他嘴里的那颗宝石。龙王思考了一会儿,便把宝石给了海力布。临走前,小白蛇再三叮嘱海力布宝石的禁忌。

海力布有了这颗宝石,打猎就更方便了。有一天,他打猎的时候,忽然听见一群鸟在议论大山要崩塌,大地要被洪水淹没。

海力布听了,急忙跑回家,让乡亲们赶紧搬走。可是乡亲们根本不相信他说的,这时,有位老人让海力布说出实情。海力布为了拯救乡亲们,最终把实情说了出来。刚说完,海力布就感觉自己被定住了,接着,眼前一片黑暗……他被石化了。

乡亲们非常悲伤,含着泪水,念着海力布的名字,搬走了。

从此,人们世世代代纪念海力布。

奉化区岳林中心小学506班
张童钦(证号2414124)
指导老师 俞齐

马面裙

叶倩榕(证号2417189)

在淘宝上购买的马面裙,今天到货啦!还没穿,我就觉得自己是个小公主了。

我的马面裙裙摆是绿色的,上面有着各种各样的图案。那像树的年轮一样的花纹,一行行一列列,是那样整齐而有规律。下面是一排荷花,将乡村池塘表现得活灵活现。图案并不对称,可也很美丽。裙摆处还衬了一条花边呢。搭配的上衣是一件白色的对襟衬衣,上面的扣子是小巧玲珑的盘扣,直径约一厘米,精致美观。这件衬衣不仅扣子奇特美观,其他装饰也很美丽。在扣子的两侧竖着一列绣花,是用米白色的丝线绣的,使整套衣服看起来更有韵味。

我迫不及待地穿上了这套衣服,跑去给妈妈看,妈妈也对我这身装扮赞不绝口。

我爱马面裙,更爱我们的传统文化,我希望有更多的人来传承这一文化。

我的心爱之物

何禹卓(证号2417198)

我有一条从小盖到大的毛毯,那是我出生前外婆给我买的,我给它起了一个好听的名字——毛毛。

毛毛的颜色是淡黄色的,上面镶着一只小猴子、两只长颈鹿、一棵大树和一个太阳,构成了一幅有趣的画。长颈鹿吃着树上美味的嫩叶,小猴子在树枝上荡着秋千,太阳公公在天空微笑。小时候,外婆会把这些事物串联起来,给我讲一个又一个有趣的故事。这些故事丰富和温暖了我的幼年时代。

那时的我,每次睡觉都要抱着毛毛,印象最深刻的一次,是我七岁那年,我从恶梦中惊醒,被吓得哇哇大哭。这时我借着月光,看见了毛毛上面的小猴子,它好像在说:“小主人,你不要怕,还有我们呢!”我看着这些小动物们,感觉它们都在陪我,我的心中非常温暖,踏实,渐渐地又进入了梦乡。

这是一条普通的毛毯,也是一条极不普通的毛毯。

成长的烙印

徐梓恬(证号2417191)

成长是看不见的相册。在那上面,留有我独特的烙印。

6岁那年,我学打蝴蝶结!我手拿两根鞋带,想绑在一起,可它们就是不听使唤,总是扭来扭去,像两条顽皮的小蛇,淘气极了!妈妈想来帮助我,我一把推开她,坚持不懈地绑着。15分钟后,一个歪歪扭扭的蝴蝶结完成了。这是我人生中第一个烙印,它叫作自立。

10岁那年,学校组织了打疫苗活动。开始打针了,我强装镇定,紧紧地盯着前面的一个个同学,额头渗出细密的冷汗,手紧紧拽着衣角。轮到我了,我环顾四周,发现同学们都在看着我,不停鼓励我。我心中涌起一股暖流,勇敢地把手放了上去,打完针我长舒一口气。这是我人生中第二个烙印,它叫作勇敢。

时间像猫爪无声无息,只在相片之间留下了点点滴滴的记忆。那是成长的故事,也是爱与被爱的故事!